
 

 

ACTA No. 18 
 

REUNIÓN ORDINARIA DE LA ASAMBLEA DE MIEMBROS 
CONSEJO COLOMBIANO DE CONSTRUCCIÓN SOSTENIBLE (CCCS) 

NIT. 900.203.493-4 
(Marzo 19 de 2026) 

 
En la ciudad de Bogotá D.C., a los diecinueve (19) días del mes de marzo de dos mil veintiséis (2026), siendo las ocho y diez 
(8:10 a.m.), se inició la reunión ordinaria de la Asamblea de Miembros de la Asociación Consejo Colombiano de Construcción 
Sostenible (CCCS), en modalidad presencial en el Hotel HOLIDAY INN EXPRESS & SUITES BOGOTA ZONA FINANCIERA 
Cra. 7 # 67-39 Salón Los Cerros, Bogotá 
 
En el acto de instalación de la Asamblea participaron los Directivos del CCCS, señores César Ruiz, Carlos Núñez, Juan Eugenio 
Cañavera y Angélica Ospina, respectivamente el Presidente del Consejo Directivo, el Vicepresidente del Consejo Directivo, el 
Secretario del Consejo Directivo, y la Directora Ejecutiva del CCCS. Esta última dio una cordial bienvenida a todos los asistentes 
a la reunión.  
  
Cesar Ruiz, Presidente del Consejo Directivo del CCCS, da unas palabras de bienvenida y saluda especialmente a los miembros 
del CCCS. Así mismo, resalta la gestión realizada en el CCCS, Consejo Directivo, equipo de trabajo, Miembros y aliados. 
  
Siendo las ocho y diez de la mañana (8:10 a.m.) y dando aplicación a lo previsto en el artículo 17 de los Estatutos y teniendo el 
quórum requerido, se dio inicio a la XVIII Asamblea Anual de Miembros.  
 

ñARTICULO 17. QUÓRUM DELIBERATORIO Y DECISORIO. La Asamblea de Miembros sesionará válidamente con 
la asistencia de al menos el cincuenta por ciento (50%) de los Miembros con derecho a voto, con excepción de los 
casos en que la ley o los estatutos exijan un quórum deliberatorio diferente para determinados actos.  
 
La Asamblea de Miembros decidirá válidamente con la votación de la mayoría de los asistentes a la reunión, con 
excepción de los casos en que la ley o estos estatutos exijan una mayoría superior para determinados actos.  

 
Asistieron a la reunión los siguientes representantes legales de las entidades miembros, o apoderados de los miembros (ver 
siguiente página): 



 

 

NO. ENTIDAD CATEGORIA APELLIDOS NOMBRES CALIDAD 
DERECHO A 

VOTO 

1.  57UNO F Gonzáles Pablo Representante Legal Si 

2.  A+C GESTIÓN CIVIL B Murcia  María Representante Legal Si 

3.  ACEIS H Duque Sebastián Representante Legal Si 

4.  ACESCO A Aldana Manuela Apoderado Si 

5.  ARQUINT F Zambrano Oscar Apoderado Si 

6.  ARQUITECTÓNICAGEO F Del Campo Nicolás Apoderado Si 

7.  ANDRÉS GARCÍA BIOCLIMÁTICA F García Andrés Representante Legal  Si 

8.  AEI SPACES F Rodríguez Paola Apoderado Si 

9.  AJOVER A Corredor Laura Apoderado Si 

10.  ACAIRE G Sánchez Claudia Representante Legal Si 

11.  AR CONSTRUCCIONES B Hernández Diego Apoderado Si 

12.  AXXOM SAS A Meyerkot Marc Representante Legal Si 

13.  AMARILO B Benavides Adriana Apoderado Si 

14.  AQUARIO SOSTENIBILIDAD S.A.S F Ballen Paula Apoderado Si 

15.  ARPRO S.A B Ramírez Adriana Apoderado Si 

16.  
ARQUITECTURA Y CONCRETO 

S.A.S 
B Villegas Biviana Apoderado Si 

17.  AED CONSTRUCTORES B Villegas Biviana Apoderado Si 

18.  ARUP A Jiménez Alex Representante Legal Si 

19.  BANCOLOMBIA E Rivera José Apoderado Si 

20.  BANCO DAVIVIENDA E García Álvaro Apoderado Si 

21.  BANCO DE BOGOTÁ E Paternina Kathia Apoderado Si 

22.  BT CONSULTORES F Barrera Nathalie Representante Legal Si 

23.  CAIA INGENIERÍA F Contreras Angélica Apoderado Si 

24.  

CONSEJO PARA EL 
COMISIONAMIENTO Y EL 
ASEGURAMIENTO DE LA 

CALIDAD 

G Rojas Libardo Apoderado Si 

25.  CONDIVAL B González Karen Apoderado Si 

26.  
CONSTRUCTORA HÁBITAT DE 

LOS ANDES 
B Molina Carlos Representante Legal Si 

27.  CARVEL A Gómez Andrea Apoderado Si 

28.  CASOSTENIBLE F Restrepo Luís Representante Legal Si 

29.  CEMEX A Pereira Diana Apoderado Si 

30.  CEMENTOS ARGOS A Cárdenas María Apoderado Si 

31.  CYPRES CONSULTORES SAS F Bermúdez Roberth Representante Legal Si 



 

 

32.  COLEGIO ROCHESTER C Quintero Jorge Apoderado Si 

33.  CONINSA S.A B Latorre Carolina Apoderadol Si 

34.  COLLIERS I Pérez David Apoderado Si 

35.  COMPENSAR D Posada Luís Apoderado Si 

36.  CFC B Tique Jhadier Representante Legal Si 

37.  CUSHMAN H Delgado Juan Representante Legal Si 

38.  
CONSTRUCCIONES 

PLANIFICADAS 
B Otálora  Natalia Apoderado Si 

39.  CONSTRUCTORA CAPITAL B Vásquez Isabel Representante Legal Si 

40.  CONSTRUCTORA EL CASTILLO B Nuñez Carlos Apoderado Si 

41.  CONSTRUCTORA BOLIVAR E Robledo Alejandra Representante Legal Si 

42.  CUATROPLANOS F Rincón Juan Representante Legal Si 

43.  CIRCULAR LAB F Luengas Camilo Apoderado Si 

44.  CUBI CONCEPT B Rodríguez Christian Apoderado Si 

45.  CEMENTOS ARGOS A Cárdenas María Apoderado Si 

46.  DANOSA A Manjarres Julián Representante Legal Si 

47.  DECEUNINCK A Ospina Luís Apoderado Si 

48.  DECO CONSTRUCCIONES S.A.S B Rozo Vladimir Representante Legal Si 

49.  ENCON F Sarmiento Lina Representante Legal Si 

50.  EPM H Valencia Horacio Apoderado Si 

51.  ESDIEZ CONSTRUCTORA B Cardona Estefanía Representante Legal Si 

52.  EUCLID CHEMICAL TOXEMENT A Salcedo Juan Apoderado Si 

53.  ETEX COLOMBIA S.A. A Sánchez Rafael Apoderado Si 

54.  ETERNIT A Condia Cesar Apoderado Si 

55.  EXIPLAST SAS A Ortíz Eduardo Apoderado Si 

56.  GESTIONAR PROYECTOS A Lamprea Laura Apoderado Si 

57.  
GRANULADOS RECICLADOS DE 

COLOMBIA 
A Hernández Karol Apoderado Si 

58.  GREEN LOOP F Bello Diego Representante Legal Si 

59.  GROUPE RAGNI COLOMBIA A Amaya Alejandro Apoderado Si 

60.  GRUPO CONTEMPO SAS B Sánchez Adrián Apoderado Si 

61.  GRUPO KINKU B Chavez Andrea Apoderado Si 

62.  GUSTAVO PERRY ARQUITECTOS G Cuenca Beatriz Apoderado Si 

63.  GRUPO ARGOS B Sarabia Daniel Representante Legal Si 



 

 

64.  GRUPO VALOR B Mutis Sergio Representante Legal Si 

65.  HOLCIM COLOMBIA S.A. A Perafán Gloria Apoderado Si 

66.  HACEB A Pérez Dalia Apoderado Si 

67.  HELECHO SAS A Pinzón Didier Representante Legal Si 

68.  HELVEX A Acero Lourdes Apoderado Si 

69.  IHC INGENIERÍA F Ramírez Oscar Apoderado Si 

70.  INDUGRAVAS B Saavedra Juan Representante Legal Si 

71.  INDUSTRIAL CONCONCRETO B Rojas María Apoderado Si 

72.  INGEURBE B Colmenares Daniel Apoderado Si 

73.  INDURAL A Mejía Federico Representante Legal Si 

74.  IPROCOM A García Freddy Apoderado Si 

75.  

JULIÁN GUTIÉRREZ 

ARQUITECTURA F Gutiérrez Julián Representante Legal Si 

76.  JONES LANG LASALLE H Rengifo Juan Apoderado Si 

77.  KER INGENIERÍA F Rosas Maria Apoderado Si 

78.  KINGSPAN A Galviz Daniel Apoderado Si 

79.  KNAUF A Buendía Roger Apoderado Si 

80.  LA B F Gutiérrez Giancarlo Apoderado Si 

81.  LUVINCOL F Luengas Camilo Apoderado Si 

82.  LADRILLERA SAN CRISTÓBAL A Ocampo Alexander Apoderado Si 

83.  MARVAL S.A. B Camacho Alejandra Apoderado Si 

84.  MATCH ALIANZAS F Moreno María Representante Legal Si 

85.  MENSULA S.A.S B Osorio Yuliana Representante Legal Si 

86.  MATH SAS F Turriago Mauricio Representante Legal Si 

87.  MG ECOGESTIÓN A Mejía Santiago Representante Legal Si 

88.  MTS CONSULTORIA H Fajardo Laura Apoderado Si 

89.  

NICOLAS MANRIQUE 

CONSTRUCCIONES F Diaz Jesús  Si 



 

 

90.  ORTIZ CAMPO CONSTRUCTORA F Gutiérrez Julián Apoderado Si 

91.  OUTDOOR DESIGN A Ruiz  Cesar Apoderado Si 

92.  PATRIA E Cadavid Juan Apoderado Si 

93.  PINTURAS BLER A Miranda Darly Apoderado Si 

94.  PINTURAS TITO PABÓN A Pinilla Andrea Apoderado Si 

95.  PINTUCO SAS A Hernández Alejandro Apoderado Si 

96.  PRODESA B Sarmiento Nicolás Apoderado Si 

97.  PAVCO- WAVIN A Palacios Yurani Representante Legal Si 

98.  PALADIN REALTY E Osorio Juan Apoderado Si 

99.  PAYC SAS F Murande Silvana Apoderado Si 

100.  ROTHOBLAAS A Chirivi Adriana Apoderado Si 

101.  SETRI F Sastoque Lina Apoderado Si 

102.  
SIETE SAUCES 

CONSTRUCTORES 
B Estupiñán Juan Representante Legal Si 

103.  
SOCIEDAD COLOMBIANA DE 

ARQUITECTOS 
G Uribe Mauricio  Si 

104.  
SOCIEDAD COLOMBIANA DE 

INGENIEROS 
G Lezaca Mario Apoderado Si 

105.  SOLUCIONES TECNOLÓGICAS  F Gil Santiago Apoderado Si 

106.  STO COLOMBIA A González Juan  Si 

107.  SUSTY F Sierra Angélica Apoderado Si 

108.  SIMGEA F Barbosa Juan Representante Legal Si 

109.  SOLETANCHE BACHY B Arroyave Diana Apoderado Si 

110.  SUMAC LATINOAMERICA SAS F Morales María Apoderado SI 

111.  SYMA B Sánchez Mauricio Apoderado Si 

112.  SEGUROS BOLIVAR E Rojas María Apoderado Si 

113.  SYNTHESIA TECHNOLOGY A Aponte Laura Apoderado Si 

114.  TEATE SAS F Gutiérrez  Giancarlo Apoderado Si 

115.  TERRANUM DESARROLLO S.A.S H León Leidy Apoderado Si 

116.  TEKEN ARQUITECTURA B Martínez Angélica Representante Legal Si 

117.  THERIUM SAS B Reales Hernando Representante Legal Si 

118.  URBANSA B Florez Martha Apoderado Si 

119.  
UNIVERSIDAD COLEGIO MAYOR 

DE CUNDINAMARCA 
C Ortega James Apoderado Si 



 

 

120.  
UNIVERSIDAD TECNOLÓGICA DE 

PEREIRA 
C Montoya Jorge Apoderado Si 

121.  UNIVERSIDAD DE LOS ANDES C Suárez Maurix Apoderado Si 

122.  UNIVERSIDAD JAVERIANA  C Aguilar Daniela Apoderado Si 

123.  UNIVERSIDAD LIBRE C De la Rosa Rafael Apoderado Si 

124.  UNIVERSIDAD DE MEDELLÍN C Suarez Maurix Apoderado Si 

125.  VELETA ARQUITECTOS F Fernández  Juan Representante Legal Si 

126.  VIDRIO ANDINO A Cabra Juan Apoderado Si 

127.  VITELSA A Cabrera Gina Apoderado Si 

128.  WOODPECKER A Franco Alejandro Representante Legal Si 

129.  WWF D Rodríguez Paula Apoderado Si 

 
 
 
MIEMBROS HONORARIOS VITALICIOS 
 

No. MIEMBRO HONORARIO, 
APELLIDO Y NOMBRE 

CALIDAD 

1. VARGAS, VICTORIA EUGENIA Ella misma 

2. OSPINA, ANGÉLICA Ella misma 

3. CAÑAVERA, JUAN EUGENIO Él mismo 

4. ALEJANDRA TORRES Ella misma 

 
 
El Consejo Colombiano de Construcción Sostenible cuenta con un total de doscientos nueve (209) miembros, incluidos los cinco 
(5) Miembros Honorarios Vitalicios. De conformidad con el artículo 14 de los Estatutos1, tendrán derecho a voto los miembros 
que se encuentren al día con el pago de sus aportes. A la fecha cinco (5) miembros se encuentra en mora, por tanto, el total de 
los miembros con derecho a voto es de doscientos nueve (209) miembros. En esta Asamblea se contó con la asistencia de ciento 
treinta y tres (133) miembros de la Asociación (incluidos los Miembros Honorarios Vitalicios), todos ellos con derecho a voto. 
 
Del total de entidades que conformaron el quórum, ochenta y tres (83) fueron representadas por sus apoderados y cuarenta y 
seis (46) por sus representantes legales. De los cuatro (4) miembros honorarios vitalicios que integran la Asociación, la totalidad 
asistieron personalmente.  
 
Los poderes exhibidos por los representantes de los asociados representados por poder se encontraron extendidos conforme a 
las leyes vigentes sobre la materia.  
 

1. Verificación del quórum  
 
De acuerdo con los poderes suministrados por los asistentes a la reunión se verificó el quórum dando aplicación a lo previsto en 
el artículo 17 de los Estatutos, se encontraban presentes un total de ciento treinta y seis (136) miembros, que representan más 
de la mitad más uno del total de Miembros con derecho a voto, es decir el número de miembros indispensable para deliberar y 
decidir válidamente, conforme lo prevé el artículo 17 de los Estatutos de la Asociación. Así las cosas, hay quórum para decidir. 
 
Todos los miembros de la Asociación fueron convocados mediante correo electrónico del cinco (5) de febrero de dos mil veintiséis 
(2026) por parte de Angélica Ospina, Directora Ejecutiva del Consejo Colombiano de Construcción Sostenible (CCCS). En la 
convocatoria se informó a los miembros sobre el lugar, fecha, hora y orden del día de la reunión, en cumplimiento de lo previsto 
en el literal a) del artículo 15 de los Estatutos de la Asociación, que establece: 
 

ñARTÍCULO 15. REUNIONES DE LA ASAMBLEA DE MIEMBROS Y VOTACIÓN. 
 
Las reuniones de la Asamblea de Miembros serán las siguientes: 
 
a) Reuniones ordinarias: el Consejo Directivo o el Director Ejecutivo determinará lugar, fecha y hora para llevar a cabo 

 
1 ARTÍCULO 14. DERECHO A VOTO. Tendrán derecho de voto los Miembros que se encuentren al día con el pago de 
sus aportes, con excepción de los Miembros honorarios vitalicios quienes no deben pagar aportes (é).  



 

 

la reunión ordinaria de la Asamblea de Miembros, la cual se llevará a cabo una vez al año a más tardar el primer (1) 
día hábil del mes de abril de cada año. En el evento en que el Consejo Directivo no convoque esta reunión, la Asamblea 
de Miembros se reunirá por derecho propio el primer (1) día hábil del mes de abril de cada añoò. 
 

La convocatoria a la presente reunión se hizo dentro del término previsto en los estatutos, con al menos quince días de antelación 
a su celebración, esto es el día cinco (5) de febrero de dos mil veintiséis (2026) de conformidad con lo dispuesto en el artículo 
16 de los estatutos de la asociación, el cual es del siguiente tenor: 
 

ñARTÍCULO 16. CONVOCATORIA. Toda convocatoria se hará mediante comunicación escrita enviada por cualquier 
medio que permita verificación. Cuando se trate de reuniones extraordinarias, en la convocatoria se incluirá el orden 
del día. La convocatoria se hará cuando menos con quince (15) días hábiles de anticipación cuando se trate de 
reuniones ordinarias o con cinco (5) días hábiles de anticipación cuando se trate de reuniones extraordinarias.ò 

 
2. Lectura y aprobación del Orden del Día 

 
Se puso a consideración de los asistentes el siguiente orden del día: 
 

1. Verificación del Quórum 
2. Lectura y aprobación del Orden del día    
3. Elección del Presidente y Secretario de la Reunión  
4. Revisión y aprobación del Informe Anual de la Directora Ejecutiva. 
5. Revisión y aprobación de los Estados Financieros y el Balance General a treinta y uno (31) de diciembre de 2025.  
6. Revisión y aprobación de propuesta de reinversión de excedentes 
7. Presentación del Informe del Revisor Fiscal 
8. Propuesta de ratificación del Revisor Fiscal principal y suplente de la Asociación 
9. Elección de miembros para comisión de escrutinio 
10. Elección de representante al Consejo Directivo por la categoría H 
11. Resultados votaciones de representante al Consejo Directivo por las categorías H 
12. Designación de la Comisión para la revisión y aprobación del Acta de la reunión 
13. Asuntos varios 
14. Cierre de la Asamblea 

 
El orden del día propuesto fue aprobado por unanimidad por los miembros presentes en la reunión. 
 

3. Elección del Presidente y Secretario de la reunión. 
 
Para ocupar los cargos de Presidente y Secretario de la reunión fueron nombrados por unanimidad por los asistentes a la reunión, 
Cesar Ruíz, identificado con cédula de ciudadanía No. 80.417.445 de Bogotá, y Angélica Ospina, identificada con cédula de 
ciudadanía No. 24.340.740 de Manizales, en su orden.  
 
Estos nombramientos fueron aprobados por unanimidad por los miembros presentes en la reunión. 
 

4. Revisión y aprobación del Informe Anual del Director Ejecutivo.  
 
Angélica Ospina, en su calidad de Directora Ejecutiva de la Asociación, procede a presentar el Informe de Gestión de la 
Asociación del año 2025: 
 
Durante 2025 continuamos fortaleciendo el rol del Consejo como una red de líderes que articula al sector para acelerar la 
transformación hacia la sostenibilidad. Nuestro trabajo se desarrolló alrededor de los movilizadores del modelo de impacto del 
CCCS:  liderazgo y articulación, política pública, sostenibilidad corporativa, financiamiento y gestión del riesgo, generación de 
conocimiento y desarrollo de capacidades, y herramientas.  
 
 
Política Pública 
 
En cuanto al movilizador de Política Pública, durante 2025 trabajamos de manera activa con 10 entidades del gobierno nacional, 
incluyendo Minvivienda, Minambiente, DNP y otras entidades clave, manteniendo un diálogo permanente. Logrando impactar 16 
normativas nacionales.  
 
Al mismo tiempo, avanzamos en el trabajo territorial, con 11 regiones priorizadas y 7 comités regionales, que nos permiten llevar 
estas conversaciones al contexto local. Logrando impactar de manera efectiva 8 normativas en distintas regiones. 
 
También seguimos trabajando en la agenda de descarbonización del país. 
Además de los que les contaba de la inclusión de metas específicas del sector en la NDC 3.0 de Colombia, iniciamos la 
implementación del proyecto de eficiencia energética para la transición a ciudades carbono neutrales, con enfoque en ciudades 
como Barranquilla, Cali y Pasto. Proyecto que nos permite implementar varias de las acciones transformadoras para carbono 



 

 

operacional descritas en la hoja de ruta de edificaciones neto cero carbono.  
 
Este tipo de iniciativas son clave porque permiten pasar de los compromisos a la acción, trabajando directamente en proyectos 
piloto en los territorios y con actores concretos. 
 
Sostenibilidad Corporativa 
 
A nivel de Sostenibilidad corporativa, financiamiento y gestión del riesgo, buscamos fortalecer el trabajo mediante la ampliación 
y articulación del trabajo con fondos climáticos y de impacto, banca de desarrollo y comercial, aseguradoras y la cadena de valor. 
Asimismo, impulsar el establecimiento de indicadores estandarizados junto al sector para medir el desempeño e impacto de 
proyectos o portafolios sostenibles en la operación; el desarrollo de capacidades de los Miembros del CCCS en sostenibilidad 
corporativa, evaluación y gestión de riesgos ambientales, sociales y asuntos ASG; y un trabajo entre gobiernos locales y banca 
de desarrollo para promover el financiamiento de infraestructura sostenible a diferentes escalas territoriales. 
 
Publicamos el Estudio de Riesgos y Doble Materialidad, desarrollado en alianza con Marsh y Mycelio , y con el respaldo de BID 
Invest y GBCI. Un estudio que permite a las empresas identificar, gestionar y priorizar los riesgos y oportunidades asociados a 
la sostenibilidad, fortaleciendo su estrategia y resiliencia; un tema cada vez más importante para inversionistas y mercados. 
 
En este frente, la participación de nuestros miembros fue clave. Durante el año, 49 empresas recibieron formación o 
acompañamiento técnico en temas ASG, fortaleciendo sus capacidades internas. 
 
También facilitamos 9 reuniones estratégicas entre banca de inversión y empresas miembro, con el objetivo de movilizar recursos 
hacia proyectos sostenibles. Y, además, 29 empresas participaron activamente en el desarrollo del estudio de Riesgos y Doble 
Materialidad, aportando información y experiencia desde el sector. 
 
 
Generación de Conocimiento y Desarrollo de Capacidades 
 
Continuamos fortaleciendo nuestra línea editorial con publicaciones técnicas que aportan conocimiento clave para la toma de 
decisiones. Desde la Academia CCCS logramos formar a más de 9.800 profesionales, a través de programas de formación 
abierta, gratuita, a la medida, misiones y eventos. 
 
Esto se traduce en más de 15.600 horas hombre de formación impartida, lo que refleja el alcance y la profundidad del trabajo 
que venimos desarrollando. 
 
Además, impactamos a más de 700 estudiantes universitarios, fortaleciendo la conexión con la academia y promoviendo la 
formación de los futuros profesionales del sector. 
 
Durante 2025 brindamos 1.700 horas de acompañamiento técnico especializado, apoyando a 183 empresas miembro, es decir 
alrededor del 87% de nuestros Miembros, en temas estratégicos como ASG, certificaciones, materiales, informes de 
sostenibilidad entre otros. 
 
Además, 647 profesionales de empresas miembro participaron en nuestros cursos gratuitos, lo que representa un crecimiento de 
103% frente al año anterior. 
 
Herramientas 
 
Desde las herramientas, buscamos aumentar el uso de estas para tangibilizar la sostenibilidad integral y trazar un camino hacia 
la regeneración y resiliencia de los proyectos de construcción, así como de las soluciones en materiales que se ofrecen para 
estos. Mediante el fortalecimiento de las certificaciones CASA a nivel nacional y regional, LEED, LEED para ciudades y 
comunidades, y ENVISION; generando sinergias con otras herramientas y metodologías como ARC, PERFORM y GRESB para 
establecer indicadores de desempeño.  
 
En 2025 continuamos consolidando CASA Colombia como una de las principales herramientas para impulsar la vivienda 
sostenible en el país. Uno de los avances más importantes fue que CASA fue reconocida por el Ministerio de Vivienda como un 
medio de verificación para la Resolución 0194 de 2025. 
 
También, continuamos fortaleciendo el posicionamiento de LEED como una de las principales herramientas para la 
transformación del entorno construido en Colombia y la región.Logrando más de 670 proyectos registrados y avanzando en 
nuevas escalas, con 26 proyectos en LEED para Comunidades en Planeación y Diseño.  
 
Continuamos ampliando el mercado de esta certificación, con 390 profesionales participando en los Encuentros por la 
Sostenibilidad, y acompañando la transición hacia LEED v5, que marca un nuevo estándar en temas como descarbonización, 
resiliencia y salud. 
 
En 2025 continuamos consolidando la llegada y desarrollo de Envision en el país, como una herramienta clave para integrar la 



 

 

sostenibilidad en proyectos de infraestructura. 
 
Hoy contamos con 6 proyectos en proceso de certificación, lo que refleja un interés creciente por parte de entidades públicas y 
actores del sector. Además, mantuvimos un plan de trabajo con 9 entidades estratégicas, incluyendo entidades como IDU, ANI, 
INVIAS y FINDETER, entre otras. Esto es fundamental porque la infraestructura sostenible requiere una coordinación estrecha 
entre múltiples actores, y el Consejo cumple un rol clave como articulador. 
 
En cuanto a materiales, uno de los principales logros fue la inclusión de los atributos definidos por el CCCS, así como el 
reconocimiento de la verificación de atributos del CCCS como mecanismo de validación en la Ficha Técnica con Criterios 
Ambientales para Materiales de Construcción de Colombia compra eficiente. 
 
En términos de adopción, vemos un crecimiento significativo. Cerrando el año con 58 productos en proceso de verificación, lo 
que representa un crecimiento del 150% frente a 2024. 
 
Liderazgo y Articulación 
 
Desde liderazgo y articulación, buscamos consolidar al CCCS como la red de líderes de construcción sostenible en Colombia, 
con un fuerte impacto a nivel regional y global. Mediante un liderazgo visible, confiable y ético, sostenido más allá de coyunturas 
políticas. Legitimando su actuar en el conocimiento técnico, la articulación de su red de Miembros y otros actores claves, y su 
posicionamiento como líder de opinión y referente oficial en sostenibilidad para el sector. Fortaleciendo su reconocimiento ante 
organizaciones nacionales e internacionales como un aliado estratégico. 
 
Al cierre del año, 208 empresas de toda la cadena de valor hacían parte de esta red, lo que representa que 40 nuevas empresas 
se vincularon como nuevos miembros, ampliando la diversidad de actores que participan en esta comunidad. También es muy 
positivo ver cómo esta red sigue expandiéndose a nivel regional: hoy el 45% de nuestros miembros se encuentran fuera de 
Bogotá, lo que demuestra que la conversación sobre construcción sostenible está creciendo en todo el país. 
 
Durante 2025 participamos en 60 escenarios de alto impacto a nivel nacional e internacional, fortaleciendo la visibilidad del sector. 
 
Además, impulsamos acciones de alto impacto en 7 regiones del país: Antioquia, Valle, Eje Cafetero, Caribe, Santanderes, 
Tolima-Huila y Bogotá-Cundinamarca. 
 
Uno de los espacios más importantes del año fue Construverde, que continúa consolidándose como un evento referente en 
América Latina. En 2025 contamos con 850 asistentes, más de 50 conferencistas y representantes de 14 países, con una 
calificación de 4.6 sobre 5. 
 
Además, realizamos más de 10 eventos y espacios de formación durante la semana de la construcción sostenible, ampliando el 
alcance del evento. También destacamos la participación en las visitas técnicas, con más de 130 personas, que permitieron 
aterrizar la sostenibilidad en proyectos reales. 
 
En 2025, 179 empresas miembro fueron visibilizadas a través de publicaciones, eventos, redes y medios. Y más de 30 empresas 
participaron en la campaña Líderes que Transforman, compartiendo sus experiencias e inspirando a otros actores del sector. 
 
También tuvimos la participación de 116 empresas en los Diálogos de Impacto exclusivos para Miembros realizados en distintas 
regiones, contribuyendo activamente a las conversaciones del sector. 
 
Y algo que para nosotros es especialmente importante: la calificación general de satisfacción de los miembros fue de 4.3 sobre 
5, lo que refleja la valoración positiva del trabajo que realizamos desde el Consejo desde la perspectiva de nuestros miembros. 
 
El informe anual fue aprobado por unanimidad por los miembros presentes en la reunión. 
 

5. Revisión y aprobación de los Estados Financieros y el Balance General a treinta y uno (31) de diciembre de 
2025 

 
A continuación, Angélica Ospina puso a consideración de la Asamblea de Miembros el balance general y demás estados 
financieros de la Asociación con corte al treinta y uno (31) de diciembre de dos mil veinticinco (2025), los cuales se encuentran 
consignados en el Anexo No. 1 y hace parte integral del acta.  
 
La Directora Ejecutiva del CCCS, Angélica Ospina, explicó los Estados Financieros de la Asociación según las líneas de negocio. 
 
Así mismo, Angélica Ospina hizo el reporte de la ejecución de la reinversión de los excedentes 2024, aprobada en la Asamblea 
de Miembros del 2025. Este es el detalle de la ejecución de estos recursos: 
 
Cuadro 1.  



 

 

 
 
 
Los estados financieros y el balance general fueron aprobados por la totalidad de los miembros asistentes a la reunión. 

 

6. Revisión y aprobación de propuesta de reinversión de excedentes 
 
Angélica Ospina explica que durante en ejercicio de 2025 el Consejo tuvo un excedente después de impuestos de +$161,7 
millones. El Consejo Directivo del CCCS en la sesión del 11 de diciembre de 2025 autorizó aumentar la inversión financiera en 
$50.000.000, para el fortalecimiento del patrimonio de la organización y el objetivo de obtener rendimientos para el desarrollo de 
la actividad meritoria. Esta inversión se tomó, de acuerdo al Art. 357 del Estatuto Tributario, como una disminución para la 
determinación del beneficio neto, por lo cual el valor para la reinversión de excedentes 2025 es por un valor de $111.759.010.  
 
A continuación, pone a consideración para aprobación de la Asamblea la siguiente propuesta de reinversión de excedentes 2025: 
 
Teniendo en cuenta que el CCCS pertenece al Régimen Tributario Especial y dando cumplimiento a los requisitos exigidos por 
la Dian para reinvertir los excedentes generados en el objeto social de la Asociación, conforme a los Estados Financieros 2025 
debidamente certificados y dictaminados, se propone reinvertir el excedente de $111.759.010 así: 
 
V Consolidar al CCCS como la red de líderes de construcción sostenible en Colombia, con un fuerte impacto a nivel 

regional y global y posicionar la red de Miembros mediante una estrategia de comunicación integral, en el marco del 
plan estratégico 2025-2028, con una inversión de $92,8 millones. 

V Fortalecer la infraestructura tecnológica del CCCS, facilitando la transformación digital, eficiencia en los procesos, y el 
cumplimiento de los objetivos estratégicos, en el marco del plan estratégico 2025-2028, con una inversión de $18,8 
millones. 
 

Estos recursos se mantendrán en los saldos de los productos financieros del CCCS y se ejecutarán en el momento de hacer 
efectivos estos proyectos de reinversión. 
 
La propuesta de reinversión de los excedentes 2025 fue aprobada por la mayoría de los asistentes a la reunión. 
 

7. Presentación del Informe del Revisor Fiscal 
 
La Señora Leidy Reyes, delegada de la firma GUTIERREZ ROJAS ASOCIADOS S.A.S. presentó su informe sobre los estados 
financieros de la Asociación a diciembre treinta y uno (31) de dos mil veinticinco (2025) en los términos previstos en el documento 
que se aporta como Anexo No. 2, el cual hace parte integrante del acta.  
 
 

8. Propuesta de ratificación del Revisor Fiscal principal y suplente de la Asociación 
 
A continuación, se puso a consideración de la Asamblea de Miembros la ratificación de la empresa GUTIERREZ ROJAS 
ASOCIADOS S.A.S. con NIT. 800.186.683-0 como Revisor Fiscal de la asociación. 
 
La Asamblea de Miembros reeligió de manera unánime a GUTIERREZ ROJAS ASOCIADOS S.A.S. con NIT. 800.186.683-0, 
quien aceptó esta ratificación, tal como consta en el Anexo No. 3, el cual hace parte integrante del acta. 
 
Por su parte, GUTIERREZ ROJAS ASOCIADOS S.A.S. con NIT. 800.186.683-0 ratifica como Revisor Fiscal principal a OMAR 
GUTIÉRREZ ROJAS identificado con cédula de ciudadanía No. 80.265.331 y Tarjeta Profesional No. 28.137-T y como Revisor 
Fiscal Suplente a Leidy Yurani Reyes Cuadros identificada con cédula de ciudadanía No. 1.073.690.592 y Tarjeta Profesional 
No. 240.520-T. 
 



 

 

9. Elección de miembros para comisión de escrutinio 
 

La Secretaria de la Asamblea, Angélica Ospina, informa que el punto noveno es la elección de miembros para la comisión de 
escrutinio.  
 
La Presidenta propuso como integrantes de la Comisión de Escrutinio a Diana Marcela Urrea - Directora Administrativa, 
Financiera y RRHH, Juan David Lizcano - Subdirector de Política Pública y Financiamiento. Esta comisión de escrutinio es la 
encargada de verificar y consolidar los resultados de las votaciones para la elección de los miembros al Consejo Directivo de la 
categoría H, para el periodo 2026-2028. 
 
La elección de los integrantes de la Comisión de Escrutinio fue aprobada por unanimidad por los miembros presentes en la 
reunión. 
 

10. Elección de representante al Consejo Directivo por las categorías H 
 
El Presidente invitó a los miembros de la categoría H asistentes a la reunión a elegir a su representante al Consejo Directivo para 
el periodo 2026-2028. 
 
Igualmente, se mencionó que el quince (15) de enero de dos mil veintiséis (2026) se abrió la convocatoria para las 
postulaciones al Consejo Directivo 2026-2028 para la categoría H. 
 

11. Resultados votaciones de representantes al Consejo Directivo por la categoría H 
 
Una vez cerradas las votaciones, el Presidente de la reunión solicitó a un miembro de la Comisión de Escrutinio informar el 
resultado de las votaciones de los representantes al Consejo Directivo. Acto seguido, el Subdirector de Política Pública y 
Financiamiento del CCCS, Juan David Lizcano, en representación de la Comisión de Escrutinio, dio lectura de los nombres de 
las personas que resultaron elegidas como representantes al Consejo Directivo del Consejo Colombiano de Construcción 
Sostenible (CCCS) por la categoría H para el periodo 2026-2028, conforme al Acta de Escrutinio de Votos que se anexa a este 
documento como Anexo No. 4, el cual hace parte integrante del acta. 
 

 
 
 

CATEGORÍA 

 
NÚMERO DE 
MIEMBROS 

PERTENECIENTES 
AL CCCS POR 
CATEGORÍA 

 
NÚMERO DE 
MIEMBROS 

ASISTENTES A LA 
ASAMBLEA DE 
MIEMBROS POR 

CATEGORÍA 

NÚMERO DE VOTOS 
RECIBIDOS PARA 

ELEGIR AL 
CONSEJO 

DIRECTIVO PARA 
EL PERÍODO 2025-

2028 POR 
CATEGORÍA 

 
ABSTENCIÓN EN LA 

VOTACIÓN POR 
CATEGORÍA 

H 10 6 5 1 

TOTAL 10 6 5 1 

 
En el anterior cuadro se presenta el número total de asistentes con derecho a voto a la Asamblea anual de Miembros para la 
categoría H: 
 

CATEGORÍA MIEMBRO 
PRINCIPAL 

MIEMBRO 
SULPENTE 

EMPRESA A LA QUE 
PERTENECE 

VOTOS 

H SEBASTIÁN 
DUQUE 

MARÍA LÓPEZ ACEIS S.A.S De un total de 6 votos 
escrutados, Sebastián 
Duque fue elegido por 
mayor número de 
votos con 6 votos a 
favor, tal y como 
consta en el acta de 
escrutinio de votos 
Anexo No. 4. 

 
 

En el Anexo No. 5, el cual hace parte integrante de la presente acta, consta la carta de aceptación y nombramiento con la 
respectiva copia de la cédula de ciudadanía de la persona que resultó elegida para el Consejo Directivo 2026-2028 por la 
categoría anteriormente descrita. 
 
Así las cosas y siendo nombrada la persona ganadora, la asamblea de miembros decide aprobar de manera unánime el 
nombramiento mencionado en los párrafos anteriores. 
 
La Directora Ejecutiva felicita a los nuevos miembros del Consejo Directivo. 
 



 

 

12.  Designación de la Comisión para la revisión del Acta de la reunión 
 
Con el voto favorable del cien por ciento (100%) de los asistentes de la reunión, la Asamblea de Miembros acordó designar a las 
siguientes personas para la revisión de la presente acta, quienes manifestaron su aceptación: Darly Miranda de Pinturas Bler y 
James Ortega de Universidad Colegio Mayor de Cundinamarca.  
 

13. Asuntos varios  
 
Angélica Ospina pone a consideración los siguientes asuntos: 
 

¶ Aprobación de los Miembros asistentes a la Asamblea para autorizar al Representante Legal del CCCS a que solicite 
a la entidad competente (DIAN) la permanencia de la Asociación en el régimen tributario especial del impuesto sobre 
la renta. 
 
Esta autorización fue aprobada por unanimidad por los miembros presentes en la reunión. 
 

¶ Por elección del Consejo Directivo se designa a Alejandra Torres como Miembro Honorario Vitalicio del Consejo 
Colombiano de Construcción Sostenible. 

 

¶ Presentación del Reporte Anual 2025 del Comité de Gobernabilidad. En el Anexo No. 6 el cual hace parte integrante 
de la presente acta se encuentra este informe.  

 
14. Cierre de la Asamblea 

 
No habiendo más temas que tratar, la Presidenta levantó la sesión siendo las 12:55 del mediodía del diecinueve (19) de marzo 
de 2026.  
 

La Presidente de la reunión hace lectura del acta y esta es aprobada por el cien 100 por ciento de la Asamblea de Miembros y 
en constancia de todo lo anterior se firma por la Presidenta y Secretaria de la reunión. 
 
EL PRESIDENTE,       LA SECRETARIA, 
 
 
 
 
 
CESAR RUIZ                          ANGÉLICA OSPINA 
C.C. 80.417.445 de Bogotá     C.C. 24.340.740 de Manizales 
 
 
Se revisa la presente Acta, en Bogotá D.C., a los diecinueve (19) días del mes de marzo del año dos mil veintiséis (2026).  
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

CONSEJO COLOMBIANO DE CONSTRUCCIÓN SOSTENIBLE 
REUNIÓN ASAMBLEA DE MIEMBROS, ACTA No. 18 

Bogotá D.C., 19 de marzo de 2026 
ANEXO NO. 1  

ESTADOS FINANCIEROS COMPARATIVOS A DICIEMBRE 31 DE 2025-2024 

 
 



 

 

 
 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 


